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//------------------------------------------------- --------------------------
#include <iostream.h>
#include <time.h>
#include <stdlib.h>
#pragma hdrstop

/************      Author          **************** *********
               Dorothea Stroscher
 ************************************************** *********/

/************  Das Einstein Rätsel  *************** **********
 * Es gibt 5 Häuser mit je einer anderen Farbe.
 * In jedem Haus wohnt eine  Person einer anderen N ationalität.
 * Jeder Hausbewohner bevorzugt ein bestimmtes Getr änk,
   raucht eine bestimmte Zigarettenmarke,
   und hält ein bestimmtes Haustier.

 * Keine der 5 Personen trinkt das gleiche Getränk,
   raucht die gleichen Zigareten
   oder hält dasselbe Tier, wie seine Nachbarn.
 * Frage: Wem gehört der Fisch?
 ************************************************** *********/

 /************************************************* **********
 * Der Brite lebt im roten Haus.
 * Der Schwede hält einen Hund.
 * Der Däne trinkt Tee.
 * Das grüne Haus steht links vom weißen Haus.
 * Der Besitzer des grünen Hauses trinkt Kaffee.
 * Die Person, die Pall Mall raucht, hält einen Vog el.
 * Der Mann, der im mittleren Haus wohnt, trinkt Mi lch.
 * Der Besitzer des gelben Hauses raucht Dunhill.
 * Der Norweger wohnt im ersten Haus.
 * Der Marlboro-Raucher wohnt neben dem, der eine K atze hält.
 * Der Mann, der ein Pferd hält, wohnt neben dem, d er Dunhill raucht.
 * Der Winfield-Raucher trinkt gerne Bier.
 * Der Norweger wohnt neben dem blauen Haus.
 * Der Deutsche raucht Rothmanns.
 * Der Marlboro-Raucher hat einen Nachbarn, der Was ser trinkt.
 ************************************************** ************/

//------------------------------------------------- --------------------------
unsigned int versuche=0;
const char * reihenfolge[] = {"raucht", "Nation", " Farbe", "trinkt", "Tier"};

void showp(char * c){                    // Das Arr ay kann als Zeiger (Pointer)
       for (int i=0; i<5;i++) {         // uebergeb en werden:
          for (int k=0; k<5;k++){
              cout << c[i*5+k] ;         // dann we rden die 25 Positionen von 0
          }                              // bis 24 indiziert.
          cout << endl ;
       }

    cout << endl;
}                                        // oder

void show(char c[][5]){                  // als Ref erenz
       for (int k=0; k<5;k++){
              cout << reihenfolge[k] << '\t';
       }
       cout << endl;
       for (int i=0; i<5;i++) {
          for (int k=0; k<5;k++){        // dann we rden die Postionen mit
              cout << c[i][k] << '\t';          // 2 Indizes von 0 bis 4 erreicht

          }
          cout << endl ;
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       }
    cout << endl;
}

bool test(char * c, int i, int id) {      // Arrayü bergabe als Pointer
bool ok = true;                           // deshal b  c[i*5+2] statt c[i][2]
switch (id){
   case 0:
   if (c[i*5+2]=='0' && c[i*5+3]=='0') {   // Grün Kaffee
       c[i*5+2]='G';
       c[i*5+3]='K';
   } else
     ok = false;
   break;
   case 1:
   if (c[i*5+1]=='0' && c[i*5+4]=='0') {    // Schw ede Hund
       c[i*5+1]='S';

       c[i*5+4]='H';
   } else
     ok = false;
   break;
   case 2:                                // Brite Rot
   if (c[i*5+1]=='0' && c[i*5+2]=='0') {
       c[i*5+1]='B';
       c[i*5+2]='R';
   } else
     ok = false;
   break;
   case 3:
   if (c[i*5+0]=='0' && c[i*5+4]=='0') {   // Pallm an Vogel
       c[i*5+0]='P';
       c[i*5+4]='V';
   } else
     ok = false;
   break;
   case 4:
   if (c[i*5+0]=='0' && c[i*5+3]=='0') {  // Winfie ld Bier
       c[i*5+0]='W';
       c[i*5+3]='B';
   } else
     ok = false;
   break;
   case 5:
   if (c[i*5+0]=='0' && c[i*5+1]=='0' ) {  // Rothm ans deutsch
       c[i*5+0]='R';
       c[i*5+1]='d';
   } else
     ok = false;
   break;
   case 6:
   if (c[i*5+0]=='0' && c[i*5+2]=='0') {  // Dunhil l gelb
       c[i*5+0]='D';

       c[i*5+2]='g';
   } else
     ok = false;
   break;
   case 7:
   if (c[i*5+1]=='0' && c[i*5+3]=='0') { // Däne Te e
       c[i*5+1]='D';
       c[i*5+3]='T';
   } else
     ok = false;
   break;

   }
   return ok;
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}

bool testGruen(char c[][5],int i) {
   if (( i>0 && c[i][2]=='G') && c[(i+1)][2]=='0') // grüne Haus steht links vom weißen Haus
   {
       c[(i+1)][2]='W';
       return true;
   } else
       return false;
}

bool testMarlboro1(char c[][5])       // Marlboro u nd Katze
{
    bool ok = true;
    int k; // Marlboro
    for (int i=0;i<5;i++)
      if( c[i][0]=='0')

         k = i;
    if(k>0 && c[k-1][4]=='0')
        c[k-1][4]='K';
    else if (c[k+1][4]=='0')
        c[k+1][4]='K';
    else
        ok = false;
    return ok;

}

bool testMarlboro2(char c[][5])    // Marlborow und  Wasser
{
    bool ok = true;
    int k; // Marlboro
    for (int i=0;i<5;i++)
      if( c[i][0]=='0')
         k = i;
    if(k>0 && c[k-1][3]=='0')
        c[k-1][3]='W';
    else if (c[k+1][3]=='0')
        c[k+1][3]='W';
    else
        ok = false;
    return ok;

}

void makeArray(int * a, int n){
  for(int i=0; i<n; i++){
       bool verschieden = false;
       do {
             a[i]=rand()%n;
             int k;
             for(k=0; k<i; k++){

                if(a[i]==a[k])
                      break;
             }
             if(k==i) verschieden = true;
          } while(!verschieden);
  }

}

void showArray(int * a, int n){
   for(int i=0; i<n; i++)
      cout << a[i] << "  ";
   cout << endl;
}
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void initArray(char * c){
        for (int i=0; i<5;i++)
          for (int k=0; k<5;k++)
              c[i*5+k] = '0';

        c[1] = 'N'; c[7] = 'B';c[13] = 'M';

}

#pragma argsused
int main(int argc, char* argv[])
{
        randomize();

        char c[5][5];
        initArray(&c[0][0]); // Das 5 mal 5 Array w ird angelegt

        // showp(&c[0][0]);
        show(c);
        bool allfound = true;
        do
        {
            int * zeile = new int[5];
            int * bedingung  = new int[8];
            makeArray(zeile,5);     // erzeugt 1 ..  5 in zufälliger Reihenfolge
            //showArray(zeile,5);
            makeArray(bedingung,8); // erzeugt 1 ..  8 in zufälliger Reihenfolge
            //showArray(bedingung,8);

            initArray(&c[0][0]);
            allfound = true;
            for (int i=0; i<8;i++) {
               if(!test(&c[0][0], zeile[i%5], bedin gung[i]))  {
                  allfound=false;
                  break;
               }
            }                        // nur wenn al le Bedingungen passen
            if(allfound){            // geht es wei ter
               int m;
               for (m=0; m<5;m++) {
                  if(testGruen(c,m)) // Gruen Weiss  Test
                    break;
                  if(m==4) allfound=false;  // test Gruen war erfolglos
               }

               if(!testMarlboro1(c))
                  allfound = false;
               if(!testMarlboro2(c))
                  allfound = false;
             }
             versuche++;
        } while (allfound ==  false);

        cout << "-------------" << endl;
        //showp(&c[0][0]);
        show(c);
        cout << endl << "Es gab " << versuche << " Versuche. "<< endl;
        cout << "Es bleiben 2 Tierfelder unbesetzt.  Neben dem Dunhill-Raucher ";
        cout << "ist es das Pferd, also ist das and ere der Fisch!";
        getchar();
        return 0;
}
//------------------------------------------------- --------------------------


